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Matriser 1. 13.3.2007

. For vilka viarden pa a dr vektorerna

(-1 3 0)7, (1.2 a7, (a 1 2)T
linjéirt beroende? For vilka virden pa- a bildar de en bas i R3 7

L DU-faktorisera den symmetriska matrisen

R —
Ut Lo
Lo Ot D

Invertera matrisen

Bestam baser i radrummet, kolonnrummet, nollrummet och viinsternollrummet
till matrisen

2 1 =1 0

-1 1 2 1

2 7 b 4

1 5 4 3

Visa att matriserna

2 5 -1 3 : 2 1 9 8
A= 1 0 -8 -1 och B=\| -4 3 7T -6
-1 3 17 4 10 -6 —10 18

har samma kolonnrum.



[

. LU-faktorisera matrisen

. Invertera matrisen

Matriser I. 14.3.2006

Underssk om vektorerna
(1 -1 1 2), (1 2 2 1), (-1 0 1 2)

41 linjiart beroende eller oberoende.

R
3 U 1
1 2

. Bestam en bas i kolonnrummet, radrummet samt i nollrummet till matrisen

2 =3 6 1
2 1 0 -1
2 =11 18 5

. Undersok om mingden V av alla matriser av formen

(a—l—b b

a C

> , diara. b. ce R,

bildar ett underrun av vektorrummet av alla 2/2-matriser. Bestém en bas i V' om

det dr ett imderrum.



Matriser I. 27.1.2004

. Los ekvationssystemet
r+ay=1
20+ y=ua
for varje virde p&d parametern a.
. Visa att vektorerna
(2 —2 1 DT 111 3T, (=111 1Yoz 11 a)
4r linjart beroende samt skriv en av dem som en linjirkombination av de andra.

. Rakna ut alla vinsterinverser till matrisen

1 2
1 -1
2 1

. Bestam baser i kolonnrummet, radrummet, nollrummet och vinsternollrummet
till matrisen

2 -1 3 0
A=14 2 =2 3
2 7 —-13 6

5. Visa, att for underrummen

U={(zy2)" |e+2y=2y=2z}
V={(zy 2T |2c+3y=2z}

av R* giller att 7 C V. Bestéim dessutom en bas {by, by} i V sidan att {by} &r
en bas 1 U.
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Matriser I. 28.1.2003

Invertera matrisen

Los matrisekvationen
2 a z\ (1
a+1 3 y) \ -1
for varje reellt viirde p& parametern a.

Finn en permutationsmatris P, sddan att PA kan LU-faktoriseras, samt bestdm
denna faktorisering, da

Bestdm en bas i kolonnrummet, radrummet, nollrummet och i véinsternollrummet
till matrisen

2 3 2 1

1 3 2 0

3 6 4 4

2 6 4 1

. Visa att matriserna

0 1 -1 -1 1 -3 3
A= 3 1 2 och = 5 4 3 0
-1 -2 1 0 -3 4 -5

har samma kolonnrum.



Matriser 1. 9.3.2001

. Vilket villkor bér a, b och ¢ uppfylla fér att ekvationssystemet

204+ y+ z=a
T+2y+2z=0
x—4y —4dz=c

skall vara konsistent?

. Finn en permutationsmatris P s&dan att PA kan LU-faktoriseras samt bestdm
matriserna L och U (for detta P), da

2 2 0 3
A= 1 1 0 3
-4 2 1 0

. Bestim baser i kolonnrummet, radrummet, nollrummet och vinsternollrummet

till matrisen
-1 0 1 1

-9 -2 5 -1
3 1 -1 2

. For vilka viirden pa a har matrisen

1 «a
a 1
a a

en vinsterinvers? Bestim alla vinsterinverser d& sddana finns.

. Visa att matriserna

1 4 2 0 -2 10
A=12 5 1 och B=1[3 -7 11
3 60 6 —12 12

har samma kolonnrum (dvs. visa att R(A) = R(B)).



